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                                        CARREFOUR DES ARTS 2011 
 
        Mardi 18 octobre 2011  – 18h / 21h – Centre Culturel Tjibaou – Salle Sisia 
 
 
                                 Harold MARTIN 
             Président du Gouvernement de la Nouvelle-Calédonie 
  
    
 
 
Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement (dont Sonia BACKES),  
Mesdames et Messieurs les élus du Congrès et des assemblées de province,  
Monsieur le Vice Recteur    (Ives MELET),  
Mesdames et Messieurs les représentants de l’administration de l’enseignement et de l’action 
culturelle,  
Mesdames et Messieurs les Directrices et Directeurs d’Ecole, Conseillères et Conseillers 
pédagogiques, enseignantes et enseignants,  
Mesdames et Messieurs les représentants d’associations,  
Chers parents,  
Chers élèves,  
 
 
Je suis très heureux d’être parmi vous ce soir, à l’occasion de la soirée officielle du Carrefour des 
Arts 2011. 
 
Nous célébrons ensemble la 9ème édition de cette manifestation organisée par la Direction de 
l’Enseignement de la Nouvelle-Calédonie, dont je salue le Directeur Christian PRALONG et les 
personnels présents, notamment Agnès SIRAUT, en charge de l’éducation artistique, cheville 
ouvrière du Carrefour des Arts au fil des années.  
 
En effet, il est utile de rappeler que c’est en 2003 qu’a commencé cette belle aventure, avec une 
dizaine de classes qui exposaient leurs travaux au château Hagen.  
Le succès de cette première initiative a incité la DENC à envisager des espaces d’accueil plus 
vastes et c’est ainsi qu’en 2004 les écoles ont présenté leurs productions dans les locaux de la 
Province Sud.  
Enfin, depuis 2006, le Carrefour des Arts s’est installé au sein de la structure de prestige qu’est le 
Centre Culturel Tjibaou, lieu emblématique de l’identité culturelle de la Nouvelle-Calédonie, où 
nous sommes une nouvelle fois réunis aujourd’hui.  
 
Je me réjouis de la pérennité de ce rendez-vous annuel car il marque pour les enseignants engagés 
un moment très précieux de valorisation du travail mené pendant de longs mois avec leurs classes, 
un travail qui mobilise l’esprit et le cœur et met en œuvre des trésors d’ingéniosité, 
d’enthousiasme, mais également de sérieux et de rigueur.  
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Cet engagement des enseignants, mais également l’engagement des élèves auprès d’eux et sous 
leur conduite, nous venons d’en être les témoins directs à travers les différentes séquences du 
spectacle de très grande qualité qui nous a été offert. 
 
Je tiens donc à  féliciter l’ensemble des élèves qui font preuve, en participant à ce Carrefour, d’une 
maturité et d’une maîtrise qui vont bien au-delà de la seule pratique d’une discipline artistique, 
qu’il s’ agisse de chant, de danse, de poésie, ou d’arts visuels.  
 
En effet, tout en intégrant la technique de ces disciplines,  les enfants développent leur créativité, 
se posent des questions, comparent, échangent, se construisent et, en un mot, « grandissent ».  
 
Or, à mes yeux, nous sommes là, parallèlement à l’acquisition des apprentissages fondamentaux, 
au cœur d’une des missions essentielles de l’école d’aujourd’hui dans notre pays, à savoir sa 
nécessaire ouverture sur notre société complexe, multiple, en recherche de racines et où chacun 
doit trouver sa place et s’épanouir en pleine connaissance de son propre patrimoine.  
 
Pour atteindre cet objectif, l’éducation artistique et culturelle est un vecteur privilégié, notamment 
parce qu’elle a vocation à s’adresser à tous les élèves, indépendamment de leur lieu de vie et de 
scolarité, de leurs origines sociales ou de leur niveau de performances purement scolaires.  
 
Les 202 classes qui se sont cette année inscrites aux divers projets éducatifs proposés aux 
enseignants par la DENC, dont ce Carrefour des Arts 2011 constitue la mise en scène  -des classes 
de la Province Sud, de la Province Nord et de la Province des Iles Loyauté-, représentent bien la 
diversité de la Nouvelle-Calédonie, dont elles sont les différents visages.  
 
 
Mesdames, Messieurs,  
Je vais conclure en vous remerciant une nouvelle fois tous,  

• les enfants, de nouveau,  
• les enseignants aussi,  
• les directeurs d’écoles,  
• mais également les parents d’élèves, qui êtes présents ce soir,  
• les artistes engagés dans cette démarche  
• et les représentants des collectivités partenaires.  

 
Je crois que cette manifestation est un puissant symbole de la solidarité qui nous unit, nous qui 
sommes convaincus que le « vivre ensemble » se vit, s’expérimente et se dit au travers d’actions de 
cette nature ; 
des actions où la diversité des productions permet de croiser les regards et de prendre conscience 
de la richesse culturelle de la Nouvelle-Calédonie.  
 
Merci encore à tous.  
Sachez que le Gouvernement est un ardent promoteur du Carrefour des Arts et que nous vous 
retrouverons en 2012 avec un égal enthousiasme pour sa 10ème édition.  
 
 
 
  
                                                       ----------------------------------------- 
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                                          CARREFOUR DES ARTS 2011 
         Mardi 18 octobre 2011  – 18h / 21h – Centre Culturel Tjibaou – Salle Sisia 
 
 
                DEROULEMENT DE LA SOIREE  
 
 
18 h      : accueil des invités par Ashley VIDIN, Secrétaire Général de l’ADCK  
 
18 h 10 : partie « spectacle »  animée par les enfants : - diaporama, 
                                                                                            - chants, 
                                                                                            - projection de 6 court-métrages, 
                                                                                            - danses,… 
 
19 h 15 : discours d’Harold MARTIN, Président du Gouvernement de la NC, 
 
19 h 20 : Cocktail  et visite de la partie « exposition », 
 
21 h      : fin de la manifestation.  
 
 
INVITES  
 

- personnalités représentants les différentes institutions et collectivités, 
- administration de l’enseignement (niveau vice-rectorat, territorial et provincial) et de 

l’action culturelle,  
- conseillers pédagogiques, enseignants, 
- parents d’élèves,  
- associations (Alliance Champlaing, CCT, Théâtre de l’Ile, Conservatoire Territorial 

de Musique),  
- artistes partenaires du Carrefour des Arts.  

 
 
PARTICIPANTS  

 
- 202  classes de Nouvelle-Calédonie de cycle 3 (CE2, CM1, CM2)  engagées dans des 

projets éducatifs proposés par la DENC aux enseignants :   
- sur la la francophonie,  
- les classes à PAC (projet artistique et culturel),  
- les classes culturelles,  
- les classes patrimoine,  
- les classes cinéma,  
- les projets chorales.  

 
La soirée du 18 octobre s’intégre dans le programme du Carrefour organisé sur deux 
semaines  (exposition des œuvres au CCT du 10 au 21 octobre, spectacles sur scène du 17 au 
21 octobre 2011.     


